
LE SCADENZE DEL MODELLO 730/2006 
E RELATIVI ADEMPIMENTI. 

 
 
Si rinnova l’ormai consueto appuntamento con il Modello 730. Tra i numerosi vantaggi è 
sempre d’obbligo ricordare la facilità con la quale si ottiene l’eventuale rimborso e la mancanza 
di responsabilità, per il contribuente, laddove viene apposto il visto di conformità (ad esempio 

rivolgendosi al CAF ACLI). 
Di seguito una tabella per ricordare i principali adempimenti in carico al contribuente.  
 
 

 
 

 
SCADENZE 

 
ADEMPIMENTI PER IL CONTRIBUENTE 

 
entro il 15 marzo 2006 
 

 
Riceve dal sostituto d’imposta o ente pensionistico la certificazione dei 
redditi percepiti e delle ritenute subite (ad esempio il CUD 2006). 
 

 
entro il 15 giugno 2006 
 

 
Presenta al CAF ACLI la dichiarazione Mod. 730, il Mod. 730-1 per la 
scelta della destinazione dell’otto per mille dell’Irpef. 
 

 
entro il 30 giugno 2006 
 

 
Riceve dal CAF ACLI copia della dichiarazione Mod. 730 e il prospetto 
di liquidazione Mod. 730-3. 
 

a partire dal mese di luglio 2006 
(per  i pensionati a partire dal mese di 
agosto o di settembre 2006) 
 

 
Riceve la retribuzione con i rimborsi o con le trattenute delle somme 
dovute. In caso di rateizzazione dei versamenti di saldo e degli 
eventuali acconti è trattenuta la prima rata. 
Le ulteriori rate, maggiorate dell’interesse dello 0,50 per cento mensile, 
saranno trattenute dalle retribuzioni nei mesi successivi. 
Se la retribuzione è insufficiente per il pagamento delle imposte 
(ovvero degli importi rateizzati) la parte residua, maggiorata 
dell’interesse nella misura dello 0,4 per cento mensile, sarà trattenuta 
dalle retribuzioni nei mesi successivi. 
 

 
entro il 30 settembre 2006 
 

 
Comunica al sostituto d’imposta di non voler effettuare il secondo o 
unico acconto dell'Irpef o di volerlo effettuare in misura inferiore 
rispetto a quello indicato nel Mod. 730-3. 
 

 
entro il 31 ottobre 2006 
 

Può presentare al CAF ACLI la dichiarazione 730 integrativa. 

a novembre 2006 
 

 
Riceve la retribuzione con le trattenute delle somme dovute a titolo di 
acconto per l’Irpef. 
Se la retribuzione è insufficiente per il pagamento delle imposte, la 
parte residua, maggiorata dell’interesse nella misura dello 0,4 per 
cento mensile, sarà trattenuta dalla retribuzione del mese di dicembre. 
 

 

IMPORTANTE 
E’ APERTA LA CAMPAGNA PRENOTAZIONI DICHIARAZIONI 

MODELLO 730/2006 E MODELLO UNICO 2006.  
PRENOTA LA TUA DICHIARAZIONE TELEFONANDO AL 

NUMERO UNICO 199.199.730 


